
Hrad Pecka 

Umístění:  stavební parcela číslo 1 a pozemková parcela č. 21/1, 21/2, 23, 1058/2 

Prvky ochrany: hrad, Socha P. Marie, Socha sv. Josefa 

Identifikace v ÚSKP: 33573/6-1309 – hrad Pecka 

Vlastník: Městys Pecka 

 

Popis: 

Významná středověká hradní architektura Novopacka. Hrad z poč. 14. st. Zříceniny 

raněgotického hradu přestavěného na čtyřkřídlý renesanční zámek za Kryštofa Haranta z Polžic 

a Bezdružic. Krajinná dominanta. 

Zříceniny raněgotického hradu přestavěného na čtyřkřídlý renesanční zámek za Kryštofa 

haranta z Polžic a Bezdružic, se zbytky gotické hradby a sklepů a torzy renesančních staveb 

(západní palác obnoven a znovu zastřešen ve 20. stol), s renesanční černou kuchyní a dalšími 

klenutými prostory. Hodnotnou součástí areálu jsou i klenutý přístupový most a barokní sochy. 

Areál hradu se nachází na protáhlém skalnatém hřbetu kopce jižně od centra obce. Budovy 

jsou seskupeny kolem lichoběžníkového nádvoří (pod jeho jihozápadní částí chodba se 

schodištěm do sklepa Škopkovského a Harantovského paláce a samostatný klenutý, zčásti ve 

skále tesaný sklep): na jihu zříceniny Škopkovského paláce, na západě úzký dvoupatrový tzv. 

Harantovský palác a na severovýchodě zříceniny severovýchodního stavení, obsahující i 

průjezd, zbytek hlavní a na jihovýchodě i Panenské věže. Kolem jižní části obvodu hradu, pod 

Škopkovským palácem, zbytky parkánu. Na severozápad přístupový kamenný most, při něm 

socha P. Marie, další socha (sv. Josef) pod východním úpatím. 

 

 

 

Návrh regenerace: 

V minulosti bylo k obnově hradu přistupováno nahodile a bez větší koncepce. Vždy se řešil 

akutní havarijní stav různých částí hradu. 

Do budoucna je velmi žádoucí nechat zpracovat celkovou koncepci postupu oprav, zde by měla 

být řešena dlouhodobější péče o dominantu širokého okolí.  

 

 

 

 









 

  



Socha sv. Josefa 

Pískovcová socha v životní velikosti, stojící na volném prostranství. Podstavec hranolovitý, na 

podstavci socha světce nesoucího kříž s Ježíškem. U paty kříže dva andělé. Postava světce 

lehce prohnutá, roucho mírně rozevláté. Patrné zbytky polychromie. 

Na podstavci vpředu zdoben barokní kartuší s nápisem:  DULICA EX VENERATIONE STATUAM 

TUTOLARISUO POSVERAT JOSEPHUS PRIOR. 

Restaurováno v roce 2017. 

 

Sv. Josef – 22.03.2022 - vlastní 



Socha Panny Marie 

Pískovcová socha v životní velikosti u hradního mostu. Podstavec hranolovitý dvoudílný 

s novodobým nápisem. Na podstavci stojí P. Marie oděná v rozevlátém rouchu. 

Socha restaurována v roce 2008 ale je ve špatném stavu. 

 

Foceno 22.03.2022 – vlastní 

 



 


